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uutiset

Jutta Urpilainen ei nimennyt Lahdessa SDP:n eduskuntaryhmän kesäkokouksessa konkreettisia rakenneuudistuksia, mutta mainitsi niiden lähtökohdiksi 
oikeudenmukaisuuden ja työllisyysasteen nostamisen. Kauppakeskus Triossa valtiovarainministerillä riitti jututtajia.

Juha Tanhua

Katja Taimela ei ole  
huolestunut gallupeista.

Paula Taipale

Lukion opettaja Terttu  
Sivosta kiinnostaa, miten 
opettaja selviää  
valtiovarainministerinä.

Valtteri Lehto miettii, miksi kansanedustajilta katoaa edus-
kunnassa suhteellisuudentaju.

Lahtelainen Tuula Vaalajoki ihmetteli SDP:n varapuheen- 
johtajalle Eero Vainiolle Suomen Yrittäjien avausta loma- 
rahojen poistosta. Vainion mukaan kannatuslukujen laskusta 
huolimatta kiinnostus SDP:n politiikkaan ei ole vähentynyt. 

LAHTI (MT)
Kannatusmittausten heikot tu-
lokset jäivät sosialidemokraat-
tisen eduskuntaryhmän kesäko-
kouksessa sivuosaan.

”SDP:n kannatus on tällä het-
kellä huono, siitä emme pääse 
yli emmekä ympäri”, sanoi puo-
lueen puheenjohtaja, valtiova-
rainministeri Jutta Urpilainen.

Maanantaina ja tiistaina 
kesäkokoukseen Lahteen ko-
koontuivat puolueen ministerit, 
kansanedustajat ja puoluejohto.

SDP:n viime eduskuntavaali-
en 19,1 prosentin ja kuntavaalien 
19,6 prosentin kannatuksesta on 
sulanut pois kolme prosenttiyk-
sikköä. Taloustutkimuksen Yle 
Uutisille tekemän mittauksen 

mukaan kesäkuussa SDP:n kan-
natus oli 16,1 prosenttia.

”Vaalit ovat todellinen gal-
luppi”, totesi salolainen kansan-
edustaja Katja Taimela. ”Suo-
mea ei voi jättää kehittämättä 
huonojen gallup-tulosten takia.”

Työllisyys kuntoon
Urpilainen herätteli maanantai-
na Lahdessa kriisitietoisuutta. 
Valtiovarainministerin mukaan 
taloustilanne on jo synkempi 
kuin 1990-luvun alun lamassa, ja 
rakenneuudistukset ovat välttä-
mättömiä.

Mutta kestääkö puolueen hei-
kentynyt kannatus isojen raken-
neuudistusten tekemisen?

Eduskuntaryhmän puheen-

johtaja Jouni Backmanin mu-
kaan historia on osoittanut, että 
kestää. ”Suomi ja suomalaiset 
eivät ole rankaisseet kovistakaan 
toimista, jos nähdään, mihin ne 
johtavat.”

Puolueen toinen varapuheen-
johtaja Antti Lindtman arvelee, 
ettei minkään puolueen kanna-
tus kestä sitä, ettei tehdä mitään.

Lindtmanin mukaan nyt tar-
vitaan työllisyyttä parantavia 
toimia, välittömästi.

Kyllä uudistuksille
Vastuuta vaikeista päätöksistä 
ei Urpilaisen mukaan voi siirtää 
– hän siteerasi tueksi pääminis-
teri Rafael Paasion vuonna 1966 
Valmetin telakalla Helsingissä 

pitämää niin sanottua telakka-
puhetta.

Kesäkokousväki oli maanan-
taina Urpilaisen rakenneuudis-
tuslinjan takana. Puoluejohtaja 
kiitteli eduskuntaryhmän kriisi-
tietoisuutta.

Backmanin mukaan eläkeiän 
nostaminen on ainoa kynnysky-
symys. Siitä jankkaamisesta on 
Backmanin mukaan tullut väärä 
kuva, että SDP jarruttaisi kaikkia 
rakenneuudistuksia.

Urpilainen ei vieläkään ni-
mennyt konkreettisia rakenne-
toimia, mutta mainitsi niiden 
lähtökohdiksi oikeudenmukai-
suuden ja työllisyysasteen nos-
tamisen.

”Työn ja sosiaaliturvan yhteen-
sovittamista on parannettava, 
työuran alkupäässä opintoaikoja 
on nopeutettava ja toisaalta 
ikääntyneiden työllisyysastetta 
kyettävä nostamaan.”

Myös tuottavuutta tulee Urpi-
laisen mukaan parantaa kunta- 

ja sote-uudistuksella ja tervettä 
kilpailua edistää.

”Rivit suoriksi”
Puolue jakeli piikkejä joka suun-
taan sekä Backmanin että Urpi-
laisen suulla.

Urpilainen vetosi viime vii-
kolla maltillisen palkkaratkaisun 
puolesta. Nyt hän lisäsi painetta 
työmarkkinaosapuolille. ”Jos 
järjestöt eivät näin hankalassa 
tilanteessa pysty kantamaan 
yhteistä vastuuta, ne eivät voi 
olettaa säilyttävänsä asemaansa 
ja arvostustansa kansakunnan 
kaapin päällä.”

Backman taas muistutti elin-
keinoelämää siitä, että yritysve-
ron kevennyksellä tavoitellaan 

kasvua ja työllisyyttä. ”Tämän 
lukukauden alkaessa Häkämie-
hen joukot ovat tarkkailuluokal-
la”, hän viittasi Elinkeinoelämän 
keskusliittoon ja sen toimitus-
johtajaan Jyri Häkämieheen.

Puheessaan Backman myös 
ihmetteli, miksi kehysriihessä 
päätetty linja ei pidä. Kokoo-
muksen irtiotot herättävät 
SDP:ssä kiukkua. ”Pitäisiköhän 
pääministerin jälleen muistut-
taa pelisäännöistä ja suoristaa 
rivinsä.”

Presidentti Sauli Niinistön 
viimeviikkoisia talouspuheita 
Backman kuittasi, että ”milloin-
kohan elvytyksestäkin on tullut 
ulko- ja turvallisuuspolitiikkaa.”

PAULA TAIPALE

Kannatusmittauksissa sukeltanut SDP
jakeli piikkejä oikealle ja vasemmalle
SDP:n eduskuntaryhmän kesäkokous  
painotti moneen otteeseen vastuun  
kantamista. Sitä Urpilainen ja  
Backman vaativat myös työmarkkina-  
osapuolilta ja elinkeinoelämältä.

LAHTI (MT)
Kauppakeskus Triossa Lah-
dessa tarjoiltiin maanantaina 
mehua tonkasta. Myös punaval-
koiset ilmapallot tekivät kaup-
pansa valtiovarainministeri 
Jutta Urpilaista odoteltaessa.

Lahtelainen Valtteri Leh-
to kertoo, että voisi liittyä 
SDP:hen, jos puolue olisi va-
semmiston ja työväen puolue, 
kuten ennen.

Puolueen kannatus on Leh-
don mukaan alhaalla, sillä 
johtohahmo ei ole oikeasti 
sosiaalidemokraatti. ”Dema-
reiden kenttäväellä on edelleen 
alkuperäinen aatemaailma, 
puolueen kasvot ovat vesittä-
neet sen.”

Myöskään lahtelainen Tert-
tu Sivonen ei ole sidoksissa 
puolueeseen. ”Kiinnostaa 
valtiovarainministeri ja hänen 

ajatuksensa. Onko uusia ajatuk-
sia ja linjauksia opetuksesta ja 
sosiaalitoimesta?”

Myös poliitikkojen käyttämä 
retoriikka kiinnostaa häntä. 

Lahtelaista SDP:n jäsentä 
Tuula Vaalajokea sapettaa, ja 
hän tuli kertomaan sen puolu-
een varapuheenjohtaja Eero 
Vainiolle. ”Työnantajapuoli 
käyttäytyy tänä päivänä hyvin 
härskisti.”

Suomen Yrittäjien toimitus-
johtaja Jussi Järventaus eh-
dotti heinäkuussa Suomi Aree-
nassa työnantajien maksamien 
lomarahojen ja pekkaskorva-
usten poistamista, sillä hänen 
mukaansa työnantaja maksaa 
tekemättömästä työstä.

”Lomarahat on aikoinaan 
maksettu omista palkankoro-
tuksista. Vanhempi ikäpolvi ei 
sitä muista, eivätkä työnantajat 

sitä mainitse”, Vaalajoki ihmet-
telee.

Sitten Urpilainen saapuu pai-
kalle ja lausuu terveiset Iskun 
tehtaalta. Alkaa puhe Suomen 
kolmoishaasteesta: vaikeasta 
suhdannetilanteesta, teolli-
suuden rakennemuutoksesta ja 
kestävyysvajeesta.

Mummotkin nousevat pen-
keiltä.

PAULA TAIPALE

Valtiovarainministeriä katsomaan

Jos työmarkkinajärjestöt eivät näin hankalassa tilanteessa pysty kantamaan yhteistä vastuuta, ne eivät voi 
olettaa säilyttävänsä asemaansa ja arvostustansa kansakunnan kaapin päällä. valtiovarainministeri Jutta Urpilainen (sd.)

Hallitus aikoo yhdenmukais-
taa julkisia asiointipalveluja ja 
velvoittaa kunnat vastaamaan 
niistä.

Lainmuutoksella laajennet-
taisiin yhteispalvelupisteiden 
valikoimaa nykyisestä siten, et-
tä jokaiseen asiointipisteeseen 
kautta maan tulisivat samat 
palvelut.

Perusteluna uudelle lakiesi-
tykselle ovat kustannukset ja 
pulmat nykyisessä palveluntuo-
tannossa.

Kesän alussa valmistuneessa 
hankeraportissa ilmeni, että 
nykyisin yhteispalvelun idea ei 
toimi: palveluverkoston järjes-
täminen on ollut lyhytjänteistä, 
rahoitus epäselvää, palvelu-
valikoima suppea ja tarjonta 
hajanaista.

Valtiovarainministeriön 
(VM) mukaan uudistus myös 
turvaisi ne palvelut, joita eri 
viranomaiset karsivat pikku-
hiljaa. Tämä olisi vaihtoehto 

sähköiseen asiointiin pakotta-
miselle.

Nyt valtaosassa yhteispalve-
lupisteistä tarjotaan vain kahta 
kolmea palvelua, useimmiten 
kunnan ja Kelan.

Hallitus haluaa jatkossa 
saman katon alle kunnan, po-
liisin, verottajan, elykeskusten, 
TE-toimistojen ja maistraattien 
palvelut. Kela voi tulla halutes-
saan mukaan.

Yhteispalvelupisteitä oli huh-
tikuussa noin joka toisessa Suo-
men 304 kunnasta, yhteensä 191 
pistettä. Kunta vastaa melkein 
kaikista niistä jo nyt.

Maistraattien toimipaikkoja 
on nyt 41, verohallinnon 64, 
poliisin 119 ja TE-keskusten 
120. Niitä ollaan karsimassa, 
mutta VM:n mukaan uudistus 
jopa laajentaisi palveluita, sillä 
hallitus kaavailee joko 164 tai 
129 kunnan toimipisteverkkoa.

Palvelupisteiden järjestämis-
velvollisuutta ei tulisi kustan-

nussyistä kaikille kunnille, vaan 
paikan määräisivät kysynnän 
laajuus, asiointisuunnat sekä 
kunnan yleinen vetovoimai-
suus. Kunta saisi valtion va-
roista korvauksen tehtävien 
hoitamisesta.

Hallituksen lähtökohtana on, 
että yhteispisteen vaikutusalu-
een asukkaista vähintään 90 
prosentilla asiointimatka on 
autolla tai junalla alle 40 kilo-
metriä.

Harvaan asutuilla alueilla-
kaan kuntaa ei velvoitettaisi 

perustamaan useampaa kuin 
yhtä asiakaspalvelupistettä. 
Yhteinen asiakaspalvelu voi 
tarkoittaa palvelua esimerkiksi 
ajanvarauksella tai tiettynä päi-
vänä viikossa.

Asiakaspalveluhenkilöstö 
siirtyisi uudistuksessa valtiolta 
kunnan palvelukseen sen mu-
kaan, mitä kunta katsoo tarvit-
sevansa. Asiantuntijatyö jäisi 
valtiolle.

Kuntaliitoksissa myös vanhat 
toimipisteet jatkaisivat, VM:stä 
vakuutetaan.

Laki halutaan voimaan vuon-
na 2014 ja uudet palvelupisteet 
toimintaan vuonna 2015.

Lakiesitys on kunnissa lau-
suntokierroksella syyskuun 
puoliväliin saakka

Jo raporttivaiheessa eriävän 
mielipiteensä, lausumia ja va-
raumia jättivät poliisi, verottaja, 
henkilöstöjärjestöt sekä useat 
ministeriöt.

EIJA MANSIKKAMÄKI

Hallitus haluaa kunnille
vastuun yhteispalvelupisteistä

Yhteispalvelu- 
pisteitä oli 

huhtikuussa noin 
joka toisessa  
Suomen  
304 kunnasta.«

>>
Vasemmisto  
elvyttäisi korjaten
Vasemmiston hallitusryhmä 
vaatii elvytystoimia elokuun 
lopun budjettiriihessä. 
Vasemmisto lyhentäisi Suomen 
korjausvelkaa nyt, kun se on 
edullista tehdä. Kohteina 
olisivat korjaus- ja asunto-
rakentaminen sekä rata- ja 
väyläinvestoinnit.

Vasemmisto haluaa keski-
tetyn työmarkkinaratkaisun, 
joka tukee talouden vakautta, 
palkansaajien ostovoimaa ja 
kotimaista kysyntää.

Keskusta vaatii  
tietoa Urpilaiselta
Keskustan kansanedustaja Mi-
ka Lintilä vaatii SDP:n puheen-
johtajaa, valtiovarainministeri 
Jutta Urpilaista paljastamaan 
rakenneuudistuksensa ennen 
budjettiriihtä. Lintilän mie-
lestä valtiovarainministeriön 
raportissa esitettiin lääkkeiden 
ja ruuan arvonlisäveron nosta-
mista ja lasten kotihoidontukea 
leikkaamista.

POLITIIKASTA  
LYHYESTI

Sadon markkinointi alkaa edustavasta esinäytteestä 
- toimita näytteet meille analysoitavaksi heti puinnin jälkeen. 
• Etsimme sadollesi parhaan käyttökohteen 
• Meillä on vakiintuneet asiakassuhteet 

niin Suomessa kuin vientimarkkinoillakin 

SATO RAHAKSI !

Rautakesko Oy, 
viljakauppa.

K-maatalous on paikallinen, kotimainen ja 
luotettava kumppani satosi markkinointiin. 

Rautakesko Oy:n vilja-
toiminnoille on myönnetty 

GTP-sertifi kaatti 
(Good Trading Practice) 

turvallisuus-sertifi kaatti, 
myöntäjä Lloyd’s Register 

Quality Assurance Ltd. 
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